

# 安康日报

ANKANG RIBAO

主管、主办单位：中国共产党安康市委员会

中共安康市委机关报 1951年3月1日创刊 国内统一连续出版物号CN 61-0009 代号：51-12

2025年7月

23

星期三

乙巳年六月二十九

安康日报社出版

第19830期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

## 欧洲理事会主席、欧盟委员会主席将访华 并举行第二十五次中国—欧盟领导人会晤

新华社北京7月21日电 外交部发言人7月21日宣布：经中欧双方商定，欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩将于7月24日访华。国家主席习近平将会见科斯塔主席和冯德莱恩主席，国务院总理李强将同

欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩主席，国务院总理李强将同

欧盟两主席共同主持第二十五次中国—欧盟领导人会晤。

## 二十届中央第六轮巡视完成进驻

新华社北京7月21日电 根据党中央关于巡视工作的统一部署，截至7月20日，二十届中央第六轮巡视完成进驻工作。中央巡视组将对北京、天津、辽宁、黑龙江、上海、江苏、福建、山东、广东、广西、重庆、贵州、西藏、陕西、青海、新疆等16个省（自治区、直辖市）开展常规巡视，并会同有关省委

巡视机构对沈阳、大连、哈尔滨、南京、厦门、济南、青岛、广州、深圳、西安等10个副省级城市开展联动巡视。

巡视机构对沈阳、大连、哈尔滨、南京、厦门、济南、青岛、广州、深圳、西安等10个副省级城市开展联动巡视。

(下转四版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

## “烦心小事”办成“暖心实事”

——白河县“叫应帮解”机制及时回应群众呼声诉求

通讯员 郎海侠 纪国

“服务群众连心卡”上有派出所、司法所还有镇村干部的电话，遇到啥困难就打上面的电话，特别方便。”连日来，白河县冷水镇推行的“服务群众连心卡”方便群众办事，受到群众的欢迎。今年以来，白河县坚持和发展新时代“枫桥经验”，创新推行“随时叫、即时应、全力帮、用心解”（简称“叫应帮解”）社会治理工作机制，及时回应群众呼声诉求、解决“急难愁盼”问题，促进党群干群关系更加融洽。一个个民生期盼得到回应，一件件民生实事落地开花，群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

畅通渠道“随时叫” 架起沟通“连心桥”

“没想到一个电话就能解决问题，现在办事真是越来越方便！”6月13日，白河县城关镇狮子山社区居民柴荣红通过“民生”呼叫专线反映小区门口车辆乱停放问题，接到群众诉求后，县行政审批服务局联合交警、城管等部门及时对该小区楼下乱停放问题进行现场整治。为打通群众诉求表达的“最后一公

里”，白河县构建起“线上+线下”的全覆盖呼叫网络。线上，强化12345政务服务便民热线服务管理，在县、镇综治中心和村（社区）党群服务中心设置“民生”呼叫电话，并向社会公布电话号码，优化整合综治信息系统、地方领导留言板、网络微信群等网络平台，拓宽群众诉求表达渠道，群众可通过电话、网络实时反映问题和诉求。

线下，认真落实县级领导联镇、部门联村帮扶等机制，组织各级党员干部下沉走访，组织召开村民小组会、居民院落会等500余场次，广泛收集社情民意。同时，调整优化网格1066个，选聘专兼职网格员1097名，充分发挥他们政策宣传、信息收集、矛盾调解等职能职责，让问题发现在网格、诉求解决在网格。截至目前，全县通过各种渠道累计收集社情民意2106件。

多措并举“即时应” 跑出服务“加速度”

入夏以来，白河县遭遇严峻旱情，构口镇境内阳光学校和凉水小学向镇村反映150余名师生日常用水受到影

响。得知这一情况后，白河县水利局迅速响应，安排专人，仅用1天时间便将一条长达300米的县城供水管网延伸至学校，彻底解决了师生饮水难题。

这是白河县多措并举“即时应”的一个生动缩影，群众的诉求不是“石沉大海”，而是“立竿见影”。对群众通过12345政务服务便民热线反馈、民生电话反映、网络平台收集、干部下沉收集来的各类事项，实行分类登记、清单管理，明确办理单位、办理时限和办理要求，全程跟踪督办落实。

据白河县委政法委常务副书记郭刚介绍，为确保事事有回应、件件有落实，该县分级建立工作台账，落实研判交办制度，一般问题由村党支部书记、镇党委副书记、政法委员，县综治中心主要负责人直接研判交办；复杂、重大、紧急问题由县、镇、村三级主管领导及时研判交办；县直部门收集到的问题，职责范围内的由部门主要负责人研判办理；不属于职责范围内或需要统筹其他部门共同办理的问题，提请工作专班办公室研判交办。机制实施以来，全县各级专班共交办问题和诉求835件，现已办结736件。

整合资源“全力帮” 织密保障“暖心网”

“以前办证要跑好几趟，现在医生直接上门评残，政策太贴心了！”6月12日，仓上镇马庄村村民陈笃荣因行动不便无法办理残疾证，该镇残联联合县残联、县医院开展入户评残服务，当场完成鉴定并承诺送证上门。

“帮”字为谋，白河县通过统筹政策、结对共建、优化环境等方式，对群众反映的各类问题诉求建立“一对一”跟踪服务机制。整合部门资源，针对特殊群体，组建“移动办事员”队伍，针对企业难题，开展“连心服务·赢商白河”活动，从“人找政策”到“政策找人”，推动从“解决一件事”向“办好一类事”延伸，解决民生诉求问题840件。

“帮”当下困境更“帮”长远发展，白河县完善和落实“支部联建”“结对帮扶”“两包一解”“第一书记”（下转四版）

深化拓展“三个年”活动  
聚力聚力打好“八场硬仗”

## 第三届巴山汉水“陕西村BA” 体旅促商贸活动启幕

本报讯（通讯员 孙诗漫 张弛）7月20日晚，第三届巴山汉水“陕西村BA”体旅促商贸活动在岚皋县城关镇文体中心开幕。市人大常委会主任王彪，市长王浩，陕西省体育局党组成员、副局长徐鹏，市委常委、统战部部长罗武侠，市政协副主席杨军等出席开幕式。王浩宣布活动启幕。

开幕式会场，15支球队伴随着激昂的音乐陆续进场。紧接着，《巴山神鼓》震撼的鼓点声、巴迪啦啦操热情的表演瞬间点燃全场；非遗节目《三道竹马》与街头篮球的创新结合令人耳目一新；舞蹈情景剧《岚皋生活狂想曲》通过杂技与歌舞的跨界演绎，生动展现了巴山人家的幸福图景；中场穿插的3D投影歌舞《欢迎你到岚皋来》与国风啦啦操表演，充分展现了“体育+文旅”的创新融合；前男篮国手刘玉栋、外国游客诺罗敦·珍娜与观众的现场互动，更是将气氛推向高潮。在灯光与音乐的交织下，现场集体合唱歌曲《红旗飘飘》，观众席顿时化作一片沸腾的红色海洋。

当晚，中国安康巴山汉水队与俄罗斯西伯利亚队进行了表演赛。据悉，本届赛事分为6个阶段进行，分别是“秦风汉韵”陕西文旅挑战赛、“山河争霸”全国文旅挑战赛、“青春之光”大学生挑战赛、“振兴之光”美丽乡村挑战赛、“企动未来”知名企业影响力邀请赛、“村BA群英会”全民星挑战赛。自7月18日开始至“十一”黄金周结束，来自全球8个国家的国际友人、国内11个省份百余支球队来岚参赛观光，期间将开展超过300场次的比赛、600场次的文艺展演。同步搭建集装箱集市、黄家河坝商贸区，开展“活力村BA·美好生活嘉年华”系列促销活动，以丰富的文体旅商体体验喜迎八方来客。

## 市政府召开2025年 第10次常务会议

本报讯（通讯员 王坤）7月21日，市长王浩主持召开市政府常务会议。市政协副主席郑红丹应邀列席会议。

会议集体学习习近平总书记重要文章《坚定不移推进高水平对外开放》；传达学习中央层面整治形式主义为基层减负有关典型问题通报以及中央第十五轮巡视组巡视陕西省工作动员会、省委审计委员会会议精神。会议强调，各级各部门要聚焦加快建设汉江生态经济带重要节点城市目标，以更加积极主动的姿态扩大对外开放，深度融入共建“一带一路”和西部陆海新通道，扎实推进国家级加工贸易梯度转移重点承接地、“公铁水空”多式联运等平台载体建设，持续提升高水平开放能级。要加强重大改革任务推进、财政资金使用、保障和改善民生等重点领域审计监督，做好与巡视工作协同联动，全力护航经济社会高质量发展。要巩固深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，统筹推进减负松绑与赋能增效，不断激发干事创业内生动力。

会议还研究了其他事项。

## 紫阳县富硒茶产业集群入选 省级中小企业特色产业集群名单

本报讯（通讯员 胡琼）近日，陕西省工信厅公布2025年度省级中小企业特色产业集群名单，紫阳县富硒茶产业集群成功入选。截至目前，安康市已创建5家中小企业特色产业集群，产业集聚效应日益凸显，为全市经济高质量发展注入了强劲动力。

近年来，我市高度重视产业集群的培育和发展，将其作为推动全市工业经济高质量发展的重要举措。通过加强园区基础设施建设、搭建产学研合作平台等多种方式，为产业集群发展创造了良好的环境。

我市将进一步加大对产业集群的培育和支持力度，持续优化产业布局，围绕富硒食品、新材料、毛绒文创等优势产业，不断延链、补链、强链，提升产业集群的整体竞争力；加强对产业集群内企业的服务保障，帮助企业解决发展过程中面临的资金、技术、人才等难题；积极推动产业集群与数字化、智能化融合发展，加快产业转型升级步伐，力争形成更多具有较强影响力的产业集群，为安康市经济社会发展作出更大贡献。



连日来，在宁陕县三星康养综合体建设项目二期（祥洲小区）施工现场，工人们有序进行钢筋绑扎、混凝土浇筑作业。目前，1号楼正在进行地下负一层施工，2号楼实施主体结构建设。王辉 摄



恒口示范区双兴社区因地制宜种植莲藕，增加群众收入。图为社区沿线荷塘绿意盎然。

张天兵 摄

## 一城「花」开满目春

通讯员 胡子新

5月23日，在全国精神文明建设表彰大会上，汉滨区人民检察院、老城街道培新街社区和五里镇刘营村分别被评为全国文明单位、全国文明村；6月30日，汉滨区15人（家庭、单位）获得全市2025年“安康好人”暨“孝义善举”先进典型殊荣。

文明之花，如何在秦巴汉水间绚烂绽放？近年来，汉滨区深入推进精神文明建设工作，以道德模范为引领，通过建立健全长效机制，创新工作方法，推动文明创建取得显著成效。

文明培育：崇德向善氛围日益浓厚

道德建设持续深化。制定出台道德典型礼遇关爱、荣誉称号管理等办法，三年来，累计评选汉滨区道德模范74名、汉滨好人97名，推荐评选“安康好人”30名、“陕西好人”3名、“中国好人”2名，马英家庭荣获全国最美家庭称号，李正家庭荣获陕西省五好家庭标兵称号。建立汉滨楷模榜，常态化开展道德评议、道德讲堂等活动，走访慰问困难道德典型40余人次。深入推进孝义文化“六项建设”，编印《汉滨区孝义文化建设的资料汇编》《汉滨区孝义文化建

设工作指南》，全市孝义善举培育工程现场观摩会在汉滨召开。

未成年人思想道德建设成效显著。健全未成年人思想道德建设工作机制，创新实施“13567”德育工作模式，打造“德润汉滨”品牌。广泛开展“新时代好少年”“打好人生第一粒扣子”等主题活动，推动汉调二黄、皮影戏等非遗文化进校园。三年来，共评选汉滨区“新时代好少年”109名、提名奖39名，3人获“陕西省新时代好少年”称号，6人获“安康市新时代好少年”称号。常态化开展校园周边环境整治，检查各类场所超千余次，取缔流动摊贩30余个，校园周边育人环境持续优化。

文明风尚广泛倡行。深入宣传《安康市文明行为促进条例》，常态化整治城市十种不文明行为，区委印发《汉滨区深化“新十风”建设实施方案》，开展“滨滨有我·新十风”文明实践，推进高额彩礼、大操大办等不良习俗专项治理，修订村规民约150个，开展道德评议860余场次。启动汉滨新风尚示范社区（村）建设，聚焦家风、民风、乡风、行风领域突出问题，开展“新风润万家”系列活动，让文明新风吹入千家万户。

文明实践：阵地服务充分发挥

机制创新不断深化。积极探索新时代文明实践“五共机制”（阵地共建、活动共联、队伍共育、问题共解、新风共塑），制定系列方案，推进智慧云平台建设，累计注册志愿服务团体超千家，志愿者8.9万名，开展活动超2.3万场次，“四单模式”（点单、派单、接单、评单）精准对接群众需求。工作经验被《陕西工作交流》《当代陕西》刊载，被人民日报等媒体报道，省内外17个市、县（区）来汉滨观摩学习。

品牌项目影响扩大。培育“孝义瞧瞧九点半”“窗帘行动”“小鹿姐姐讲故事”等品牌项目40余个，“孝义瞧瞧九点半”获陕西日报关注，多个项目和团队获省市级荣誉，《汉滨区新时代文明实践志愿服务项目典型案例选编》在全省推广。

“理论+”活动走深走实。组建文明实践宣讲团，创新“汉滨讲坛”“早阳早课”等宣讲品牌，采取“理论+文艺+故事”形式，三年累计开展理论宣讲超2.3万场次，受众超30万人次，思想政治工作获评省委宣传部先进集体。围绕“我们的中国梦——文化进万家”（下转四版）